
AB＝ a，BC＝b，CD＝ cである四角形 ABCD の面積を最

大にする DAの長さを xとおく。 

(1) xの満たす 3次方程式を求めよ。 

(2) xcba ,,, の正の整数解をいくつか求めよ。ただし，

      0
222
 accbba とする。 

 

 

（解） 

(1) 四角形 ABCDの面積を Sとおく。 

(ア) ∠ABD＝ ，∠BCD＝  とおくと， 

S＝△ABD＋△BCD＝  sin
2

1
sin

2

1
bcaBD   

ここで，余弦定理より 

BD＝ cos222 bccb  であるから 

S＝  sin
2

1
sincos2

2

1 22 bcbccba   

この式は， の大きさに関わりなく，  90 のとき最大となる。 

（イ）同様に，∠ACD＝ ，∠ABC＝ とおくと， 

S＝△ACD＋△ABC＝  sin
2

1
sin

2

1
abACc   

ここで，余弦定理より AC＝ cos222 abba  であるから 

S＝  sin
2

1
sincos2

2

1 22 ababbac   

この式は， の大きさに関わりなく，  90 のとき最大となる。 

以上（ア），（イ）より，∠ABD＝∠ACD＝90°のとき，Sは最大となる。 

このとき，円周角の定理の逆より，四角形 ABCDは円に内接する。 

トレミーの定理より 

AB・DC＋BC・AD＝AC・BD 

ここで，三平方の定理より 

AC＝
22 cx  ，BD＝

22 ax  であるから 

2222 axcxbxac   

両辺を 2乗し， 0x に注意して整理すると 

  022223  abcxcbax ･･･（答） 

 

 

 

 



(2)       0
222
 accbba ， 30cba ≦≦ の場合の例 

a  b  c  x  

1 6 6 9 

1 13 22 26 

2 2 7 8 

2 7 11 14 

2 9 12 16 

3 3 7 9 

3 3 17 18 

5 5 23 25 

6 11 14 21 

7 15 15 25 

7 15 15 35 

7 20 20 32 

8 17 22 32 

10 10 17 25 

11 17 21 33 

11 19 26 38 

12 12 23 32 

17 28 28 49 

cba  のとき， ax 2 である。 

 

（補足）題意に適する(1)の方程式の解は 
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